



一次背叛，再也回不到从前



倾诉人：赵芬（化名），女
年龄：33岁
记者：陈也喆
插画：章丽珍
倾诉热线：87682535
15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
倾诉QQ群：78365797
公众微信号：dnsbqg

恩爱夫妻

半夜醒来，借着月光，仔细端详强华（化名）熟睡的侧脸，我的心情久久不能平静。

我和强华是大学同学，恋爱两年，毕业就结婚了。起初，我们不在一个地方上班，异地的距离，没有冲淡我们的感情，反而让我们愈来愈思念对方。

一年后，我争取到跟他在同一个城市工作的机会；五年后，他因为工作出色，升任分公司主管。我们的经济状况也越来越好，一切都顺风顺水。

强华经常半开玩笑地说：“现在我们是万事俱备，只差孩子了。”

我何尝不想要一个孩子？刚结婚时，我们都年轻，希望一切以事业为重，可后来还真是肚子不够争气，不然这么多年，怎么会一点动静都没有？

我想去医院做检查，强华却总说再等等，去医院太麻烦，没准已经怀上了。这事也就耽搁下来了。

虽然没有孩子是个遗憾，但我们一天比一天恩爱。我甚至觉得没有孩子，是上天让我们把更多的注意力放在彼此身上的缘故。

一起携手买菜，一起做饭，一起聊天，看电影，恋爱般的婚姻，比围着孩子忙得晕头转向的生活浪漫多了。

强华也有同感：“没有孩子或许是件好事，不然你的身材怎么保持得那么完美？”

沉浸在幸福与甜蜜中的我们，怎么也没想到，噩运正在悄悄降临。

一场车祸

那天，强华正驱车去外地考察市场。高速公路上，前面一辆车的轮胎爆胎了，他躲闪不及，造成追尾事故，整个车头都撞扁了，当场昏死过去。

我知道这个消息时，整个人都懵了。等我赶到医院，看到往日俊逸的丈夫，浑身上下打满了绷带，已经没有一点知觉。



那些天，我天天往医院跑，强华变得虚弱无力，眼神里藏着深深的愧疚。看到他无助的身影，我好心疼。

那个曾经柔情蜜意的成功男人，顷刻间变成病床上的一摊泥。

几个月后，强华终于出院了，却留下了后遗症，身材臃肿，还丧失了部分男性功能。

我一直鼓励他，安慰他，但他却意志消沉。从此，我们走上寻医问药之路，可是不管用什么方法，对他都毫无起色。

渐渐地，无论是工作还是生活，他再也找不到往日的自信，变得颓废暴躁。从来没跟我红过脸的他，变得挑剔较真，一点点小事，都能让他找到发怒的理由。

有时候，他又变得过于殷勤，常常主动做家务，或是送小礼物给我。当我想起他是为了弥补心理上的愧疚，一股酸楚涌上心头。

有很多次，夜深人静的时候，他攥着我的手泪流满面：“我们离婚吧，你还那么年轻漂亮，而且我们还没有孩子，你一定能找个比我更好的男人。我已经是废人了。”

我揽过他的肩头，拥抱这个在我怀里哭泣得像个小男孩的丈夫。我忽然发现，不知道从什么时候开始，我对他的感情，从互相吸引的爱情变成了同情与怜悯。

那次车祸以后，似乎一切都变了。他变了一个人，我也变了。

不期而遇

也许心中有缝隙的时候，任何细微的温情都会钻进我的心里，不断膨胀成欲望。

就是在那段苦闷的时间里，我与老同学阿辉（化名）重逢了。

大学时代的班长建了一个群。多年未见的同学，忽然被凑拢到一个虚拟空间，青葱无忧的感觉又回来了。

我们兴奋地群聊，聊着大学时代的趣事，还有生活的琐事。他们都知道我跟强华结婚了，不停地打趣，说我们是班上绝无仅有的金童玉女。

只有我知道，那是表面的光鲜。生活的苦，是不可为人道的。

阿辉似乎看出我字里行间的忧伤，他单独跟我开小窗聊天。我还记得学生时代，他跟我的关系很近，只是我跟强华在一起后，便慢慢疏远我。

也许虚拟的世界里，最容易吐露心声。阿辉半开玩笑认真地对我说：“其实我上学时暗恋你很久，你都没有察觉。看到你和强华手牵手走在校园里，我把自己关在宿舍，难过了好几天。”

经他这么一说，细细想来，阿辉当年的一些举动，确实带有表白的痕迹：运动会长跑时，他在终点递过来一瓶水；考试前总是会给我买巧克力；放假回家前，他也总是会买来一大袋零食，每一样都是我喜欢的……

只是当时，强华的开朗热情盖过了阿辉的低调内敛，让我忽略了他在背后为我默默的付出。

话匣子打开后，我向阿辉倾诉了自己的难言之隐。阿辉不停地安慰我，告诉我他也一直过得不幸福。他的妻子虚荣爱钱，动不动就发脾气，三天两头地吵架，一刻都不得安宁。

阿辉说，他现在宁可天天加班到很晚，也不愿回家见妻子。其实我何尝不是如此，我跟丈夫的感觉再也回不到从前。

我跟阿辉聊得越来越深入，他提出要请我吃饭，我想了想，还是答应了。我给自己找了个心安理得的理由：不就是跟老同学一起吃个饭、叙旧吗？

其实我自己很清楚，迈出第一步，之后就很可能覆水难收了。

若即若离

我们约在一家咖啡馆，昏暗摇曳的灯光，咖啡豆的浓香，舒缓的音乐，一切都让人迷醉。几年不见，阿辉已经出落得气宇轩昂，一举一动都是一个成熟男人。

他比学生时代健谈了不少，也学会说一些动听的话，哄我开心。丈夫曾经也像他一般风流倜傥，只是如今整天闷闷不乐，身体还虚胖了不少。

让我意外的是，阿辉竟依然记得我最爱吃什么菜，喜欢什么口味，还知道我喜欢在醋里放点辣椒的习惯。

原来当年对我更用心的人是他，而不是强华。久违的感动与温暖，让我做出了对不起丈夫的事……

事后，我非常后悔，对阿辉的思念却抑制不住地袭来。为了抹平心中的愧疚，我对强华言听计从，为他做这做那。强华很敏感，以为我同情他，于是又是一通数落。

每当强华惹我生气的时候，我就会疯狂地想念阿辉，想念那个肆无忌惮的夜晚，他拥着我说过的那些缠绵悱恻的话。

可是，我能明显地感到，自从那晚以后，我对阿辉的感情深了，他却对我若即若离，玩起了捉迷藏。

以前他总是随叫随到，可是如今我想找他的时候，他总是在忙，电话也不接。我狠下心不联系他，他又主动来找我。

我的生活似乎陷入了恶性循环，该怎样回到过去无忧无虑的幸福生活？

■男女正当时

同城相亲 在爱的告白月牵手

本期会员家境都比较优越，算是富二代，不过，TA们并不承认。低调的性格让人产生好感。TA们或阳光开朗，或优雅大方，或才华横溢，或文质彬彬，都是很优秀的小伙伴。5月，爱的告白月，别错过，牵手迎接炙热的盛夏吧。

林小姐，1990年，高1.63米，重50公斤，本科，老师，年薪8万元。

漂亮有气质，是优越家庭培养出的淑女；父亲是一名成功的商人，她欣赏有内涵的男人。

刘先生，1988年，高1.76米，重65公斤，本科，私营业主，年薪30万元。

西装革履精英范，彬彬有礼显绅士，小伙子是健身达人羽毛球高手，喜欢气质女生。

朱小姐，1987年，高1.66米，重51公斤，本科，销售经理，年薪12万元。

瓜子脸，中长发，身材高挑气质潇洒；家境优越，很有亲和力，是个开朗的女生。

蔡小姐，1986年，高1.63米，重50公斤，本科，设计，年薪12万元。

短婚未育，皮肤白皙很漂亮，家境优越很有气质；喜欢个高点的、有责任心的男士。

徐先生，1985年，高1.75米，重70公斤，本科，事业编，年薪10万元。

短婚无孩，对人有礼貌，豁达开朗，蛮优秀的；喜欢摄影，找思想成熟的女生。

程先生，1983年，高1.72米，重60公斤，本科，银行，年薪12万元。

名校毕业，有才华，外表秀气，令人顿生好感；较理性，家境优越，喜欢有才华的女生。

月老星空婚恋工作室不断壮大，诚招热情乐于助人的工作人员。

地址：海曙江厦街19号江厦银座4-9室（江厦公园公交站旁）。

电话：86657331 13362456652

微信：yuelaoxingkong

QQ：425610150

月老星空：80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。

月老星空

安全、高品质的交友婚介服务
亮点：爱情定制+高端会员
电话：86657331 13362456652
地址：海曙江厦街19号江厦银座四楼4-9室（江厦公园公交站旁）

■反馈

5月14日 A14版 《一生只够爱一个人》

笑对人生（网名）：那个年代比我们现在艰苦得多，爱情反而比现在更坚固。真正爱一个人，一辈子的时间也是短暂的。

核桃壳（微信读者）：《一生只够爱一个人》非常朴实感人，商报情感倾诉栏目应该多刊登这样的文章，引领时代潮流，唱响爱情主旋律。

记者 陈也喆



本期特邀嘉宾：朱友君（宁波市滨海城市文化研究院副院长，社会人际与组织行为研究者）

姻亮起了红灯。

我们应该反思，每个家庭是否需要准备面对可能发生的危机事件影响？无论有关家庭财产，或有关夫妻生活，或有关子女未来，还是有关个人发展取舍，解决这些难题，都离不开婚姻和感情的本质支撑。

婚姻不仅仅是社会责任和法律程序的载体。没有感情包容，没有男女慰藉，婚姻就失去其自然属性或者本源意义。但是，又有多少人跟案例中的主人公一样，遇到了家庭事故，而缺乏婚前的深层思考和预期责任的抗压储备？一辈子的路很远，一生

的故事也很长，但是，真正不能测量的是从心房到脚尖的距离和付出能力。

真正爱一个女人，不能趁人之危。应该多关心她的生活困处，帮助她摆脱贫祸梦魇，比起简单地占有她，更能将这份爱持续得真挚长久，也越发能凸显男人的品质。

每一场车祸总会带给受害者家庭在身体上或者心理上的伤害，只是程度大小不同。案例中男女主人公也不幸落入车祸“魔咒”，让婚